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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Michael Schnedlitz 
an den Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft 
betreffend Erträge und Aufwände der Wirtschaftskammern 2024 
 
 
Um die finanzielle Lage und Entwicklung der Wirtschaftskammern besser einschätzen 
zu können, ist ein vollständiger und aktueller Überblick über die Zahlungsströme der 
Wirtschaftskammern notwendig. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Arbeit und Wirtschaft nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie hoch waren in den einzelnen Wirtschaftskammern sowie den einzelnen 
Fachorganisationen in Ländern und Bund folgende Kennzahlen im Jahr 2024? 
(Bitte um Auflistung je Kammer und Fachorganisation) 

a. Gesamte Umsätze? 
i. Grundumlage? 
ii. Kammerumlage I? 
iii. Kammerumlage II? 
iv. Sonstigen Einnahmen? 
v. Wie hoch waren die entsprechenden Voranschlagswerte für das 

Jahr 2024? 
2. Wie hoch waren in den einzelnen Wirtschaftskammern sowie den einzelnen 

Fachorganisationen in Ländern und Bund folgende Kennzahlen im Jahr 2024? 
(Bitte um Auflistung je Kammer und Fachorganisation) 

a. Gesamte Aufwände? 
i. Davon Personalaufwand? 
ii. Davon Werbe- und Repräsentationsaufwand? 
iii. Davon Aufwendungen für Vortragende und Prüfer, beigestelltes 

Personal? 
iv. Davon Förderungsbeiträge und Zuschüsse? 

3. Wie hoch waren in den einzelnen Wirtschaftskammern sowie den einzelnen 
Fachorganisationen in Länder und Bund folgende Kennzahlen im Jahr 2024? 
(Bitte um Auflistung je Kammer und Fachorganisation) 
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a. Betriebserfolg? 
b. Finanzerfolg? 

i. Davon Aufwendungen aus Finanzanlagen und aus Wertpapieren 
des Umlaufvermögens? 

c. Ergebnis vor Steuern? 
d. Ergebnis nach Steuern? 

4. Wie hoch waren 2024 in den einzelnen Wirtschaftskammern sowie den 
einzelnen Fachorganisationen in Ländern und Bund die Personalstände (Bitte 
um Auflistung je Kammer und Fachorganisation) 
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